



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Заместник-министър на земеделието, храните и горите

Изх. № 91-813
М.О.В......2019г.

ДО
ОБЛАСТНИТЕ УПРАВИТЕЛИ

УВАЖАЕМА/И ГОСПОЖО/ ГОСПОДИН ОБЛАСТЕН УПРАВИТЕЛ,

Приложено Ви предоставям кратка информация за разпространение чрез медиите за изготвянето на необходимите документи, условията и реда във връзка с предстоящото подпомагане в размер на 300 лв. на стопаните предприели мерки за почистване и дезинфекция на обектите след извършване на доброволно клане на прасета за угояване за лични нужди в 20 км санитарните зони и зони определени, като такива с висок епизоотичен риск и определени с решение на Областните епизоотични комисии:

Допустими за подпомагане са собственици:

1. отглеждани до 5 прасета за угояване, разположени в санитарни зони и отглеждани във ферми тип „лично стопанство“, които не продават на пазара, а добиват месо само за лична употреба. Санитарните зони включват обектите тип „заден двор“ в 20 км зона около индустриалните ферми, както и тези, намиращи се в населени места, които представляват висок епизоотичен риск за разпространение на заболяването и определени с решение на Областната епизоотична комисия.

2. включени в списък, изготвен от кмета/кметския наместник на населеното място, представен в Областната епизоотична комисия, заверен от областния управител и от официалния ветеринарен лекар, с подпис и печат.

Списъкът следва да бъде изготвен и заверен в срок до 26 август 2019 г. Той е първичния документ, който е предпоставка за стартиране на прием в съответното кметство, като същият е публичен и се поставя на видно място в кметството.

Областните епизоотични комисии, определят със свое решение зони с висок епизоотичен риск. В срок до 2 седмици след решението, следва да бъдат изготвени списъците от кмета/кметския наместник на населеното място. Същият се представя в Областната

епизоотична комисия, заверява се от областния управител и от официалния ветеринарен лекар, с подпис и печат.

Заявление се подава в кметството, като същото е по образец и в него всеки собственик декларира, че:

- е извършил доброволно клане на прасета за угодяване в личното си стопанство;
- е извършил почистване и дезинфекция с посочване на наименование и количество на закупения/ите дезинфектант/и и закупени консумативи за извършване на дезинфекция, които се изброяват;
- няма да населва обекта с прасета за период най-малко от 12 месеца, след последната дезинфекция и без регистрацията му.

В допълнение кмета/кметския наместник изготвя Констативен протокол по образец за удостоверяване на извършено клане и за извършено почистване и дезинфекция.

Изплащането на еднократната помощ ще стартира **от 1 септември 2019 г.** след представяне на горесцитираните документи в ОДБХ от кмета на населеното място.

За по-голямо улеснение на собствениците на заклани прасета, представители на ОДБХ, ще посетят населените места за изплащане на подпомагането, за което кмета/кметския наместник предварително обявява деня и часа.

В заключение приложено Ви предоставям, препоръка от Министерство на здравеопазването, относно местата и начините за заграбване на умъртвените животни, с цел опазване общественото здраве. Същата следва да бъде представена в Областната епизоотична комисия и на всички кметове/кметски наместници за сведение и изпълнение.

Приложение: съгласно текста.

С уважение,

21.8.2019 г.

X

Доц. д-р
Янко Иванов
Signed by: Yancho Ivanov



„ВЯРНО С ЕЛЕКТРОННО
ПОДПИСАНИЯ ОРИГИНАЛ“